

znaky, porozumíte si o mnoho měsíců dříve. Krásné je to vidět na příběhu Terezie Vasilevčik Šustové, speciální pedagožky se specializací na neslyšící kojence a batolata, která napsala knihu „Jak se domluvit s kojencem a batolatem“ – o znakování s miminky v období, kdy ještě nemluví. Její dceri Dorotee nebyl ani rok, když společně chodily na hřiště mezi ostatními dětmi, právě tady bývala Terezie často svědkem toho, jak obtížně kojenci a batolata nacházejí společnou řeč s dospělými. „Zatímco já Dorotinu vrstevníkem uprostřed hřiště, lálal a bezradná maminka mu postupně nabízelá jídlo, pití, mě a lopatku, naše šestiletá dcera použila čtyřislovnou řadu znaků: KLOUZAČKA, slovo máma, znak CHYTL, znak TAM – táhněle je klouzačka, máma mě chytí, ať sjedu dolů, chci tam jít. Trvalo jenom několik vteřin, než mi usně sdělila, co chce dělat,“ vypráví Terezie Vasilevčik Šustová ve své knize.

### PROČ ZNAKUJEME?

#### Lucie, dcera Anetka

První znak, kterým jsme začaly, bylo SVĚTLO. Když kuli se totiž Anetka probudila a plakala, rozsvícená lampička jí vždycky uklidnila. Přiblížil v šesti měsících jsem s každým rozsvícením přidávala znak pro SVĚTLO. Čtyřmi měsíci jsem opakovala znaky SVĚTLO, PÁ-PA, HOTOVO, PEJSEK a PAPA, když kuli se naskytla příležitost. Úspěch se nedostavoval – Anetka sice hleděla světlo, ale znakovat se jí nechávala. Jednoho dne to přišel muselo. Anetka byla 11 měsíců, když jsme byli na svatbě mého bratrance. Po obědu jsme přišli na hřiště do lázeňského kurortu, kde se to světlo a světýlky jen hemžilo. To byl ráj pro Anetku. Najednou začala roditelku v pět povolevat a zase dávat zpátky do pěstičky. A pořád dokola. Měla jsem s sebou obrámkovaný rožnek a Anetka očividně rády, protože postupně už nedělala nic jiného, než což odpovídne ukazovala všem SVĚTLO.“

#### Milcha, dcera Monika

„Snad jsem se každý den opakovala čtyři základní znaky, ale dcera moji znaky neopřevládala. Jednou večer jsem vzal jablko a podával jí malé kousky. Ihned použila znak pro jablko. Náhoda! Druhý den jsme si pouchli autoženy. Dcera mi ho donesla a úplně ukázala jít. To už nebyla náhoda, věděla dobře, co chce. Od té doby začala výrazně zmínit. Dcera je schopna se za dva dny naučit použít i výrazem nového znaku.“

#### Lucie, dcera Kateřina

„Dcera bylo kačence v měsíci a znakovala vodu, hodiny, pes, strava, sedlo, mléko, koupání... Je to užasná forma komunikace a je báječné vidět, jak jsou i tabulka máma miminka šťastné. Vidím na kačence, kdy má náhodu si povídat a kdy chce, abych se jí věnovala. To pak vyhlídka přednášky, které umí znakovat, a postupně mi je ukazují.“

(Přeloženo z angličtiny) [www.znakovani.cz](http://www.znakovani.cz)  
(123) [www.kb.cz](http://www.kb.cz)

### Co mít v knihovně

Knihu **Jak se domluvit s kojencem a batolatem** napsala na základě svých zkušeností speciální pedagožka Terezie Vasilevčik Šustová. Najdete zde odborné informace a návod, jak se znakováním začít a vytvořit si slovní zásobu. (Vydala Grada Publishing, 2008)

**Baby Signs – Znaková řeč pro batolata** je publikací amerických psycholožek Lindy Acredolo a Susan Goodwyn, které znakování jako první objevily a popsal. Sada obsahuje i videoslovník.

INZERCE ▼



800 521 521  
[www.kb.cz](http://www.kb.cz)

## VÍTĚZNÁ DVOUHRA PRO VAŠE PODNIKÁNÍ

FIREMNÍ I OSOBNÍ  
ÚČET ZDARMA



SJEDNĚTE  
NA [KB.ONLINE.CZ](http://KB.ONLINE.CZ)

NA PARTNERSTVÍ ZKLEPÍ